



Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1624

Joi 9 decembrie 1954

4 pagini 20 bani

In corpul ziarului:

Bătrîncea Victorian: Nici un cămin cultural în afara concursului!

A.D.A.S. — un important sprijin al țărânimii muncitoare.

(pag. 2-a)

Cu sarcinile de plan îndeplinite.

Doina Triș: Lupta colectivelor Filaturii Lupeni și Țesătoriei Vulcan pentru reducerea deșeurilor.

(pag. 3-a)

Puternicul ecou produs în lumea întreagă de declarația conferinței de la Moscova.

Primirea ambasadorului R.P.F. Iugoslavia la Moscova de către președinții Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

(pag. 4-a)

Planurile de muncă ale organizațiilor de bază trebuie respectate!

Planul de muncă are un rol deosebit de important în viața organizațiilor de bază. În planul de muncă sînt înscrise — în baza sarcinilor ce decurg din hotărîrile organelor conducătoare de partid, din sarcinile concrete ale colectivului în mijlocul căruia activează — obiectivele importante ale activității organizațiilor de bază. Înfăptuirea sarcinilor ce decurg din planul de muncă asigură perspectiva muncii organizației de bază, o ajută să cuprindă problemele cele mai importante prin a căror realizare își asigură rolul de conducător politic în întreprinderea sau sectorul respectiv.

În planurile de muncă pe trimestrul IV al acestui an, numeroase organizații de bază de la minele Petrila, Lupeni ș. a. și-au fixat ca sarcină să analizeze în adunări generale felul în care conducerile sectoarelor se preocupă de asigurarea condițiilor necesare realizării planului pe 1954 la toți indicii, să asculte rapoarte ale secțiilor sindicale asupra activității depuse în vederea organizării temeinice și dezvoltării întrecerii socialiste, să analizeze munca depusă de organizațiile U.T.M. în rîndul tinerilor mineri și muncitori pentru întărirea disciplinei, cultivarea atitudinii noi, socialiste față de muncă, pentru educarea lor comunistă. În planurile de muncă ale organizațiilor de bază se găsesc de asemenea înscrise sarcini cu privire la instruirea colectivelor de agitatori, analizarea desfășurării învățămîntului de partid, a muncii de primire în partid a candidaților și noilor membri, precum și alte sarcini deosebit de importante pentru ridicarea activității organizațiilor de bază la un nivel mai înalt.

Acele organizații de bază care respectă planurile de muncă adoptate de adunările generale, reușesc să desfășoare o activitate rodnică. Organizațiile de bază nr. 3, 9 la mina Petrila, nr. 4 la mina Aninoasa, organizațiile de bază de la Filatura Lupeni, de la întreprinderea de construcții 701 Petroșani și altele cuprind mai temeinic sarcinile multilaterale ce le stau în față tocmai datorită faptului că respectă planurile de muncă. Birourile acestor organizații de bază își axează întreaga lor activitate pe sarcinile cuprinse în planul de muncă, fapt care le dă posibilitatea să conducă în mod just munca concretă a organizațiilor de bază respective. Acolo unde organizațiile de bază desfășoară o activitate rodnică și își împlinesc rolul de conducători politici activi, minerii, muncitorii și tehnicienii sînt călăuziți cu pricepere spre succese tot mai mari în lupta pentru îndeplinirea planurilor economice.

În Valea Jiului se întîlnesc însă cazuri de atitudine formală față de sarcinile cuprinse în planurile de muncă; sînt multe organizații de bază care nu respectă aceste planuri. De multe ori organizațiile de bază nr. 2, 3 de la mina Lonea, nr. 1 de la mina Aninoasa, organizațiile de bază din cadrul sfatului popular al orașului Petroșani, întreprinderii 702 construcții Vulcan și altele nu respectă cu strictețe planurile de muncă. Unii tovarăși din conducerile acestor organizații de bază caută să justifice neîntîlnirea adunărilor generale planificate cu faptul că se țin anumite adunări generale extraordinare pentru prelucrarea unor documente de partid, pentru discutarea unor chestiuni statutare etc. Este neapărat necesar să se țină anumite adunări generale extraordinare, dar acestea în nici un caz nu pot înlocui adunările generale ordinare. Organizațiile de bază care nu-și respectă planurile de muncă se rup de sarcinile concrete ce le stau în față, încep să desfășoare o activitate formală și își pierd calitatea de conducători politici.

Nerespectarea planurilor de muncă în unele organizații de bază se datorește faptului că birourile respective muncesc defectuos, nu pregătesc temeinic și nu convoacă adunările generale planificate. Avînd astfel de lipsuri, birourile organizațiilor de bază, încalcă voința membrilor de partid care au adoptat planul de muncă, nu respectă una din cerințele principale ale democrației de partid. Trebuie știut că dacă a fost adoptat de adunarea generală a organizației de bază, planul de muncă devine lege pentru membrii de partid. Membrii de partid care nu-și îndeplinesc sarcinile ce le revin din planul de muncă încalcă disciplina de partid, săvîrșesc un mare rău.

Comitetele de partid orășenesti și de întreprinderi au sarcina de a exercita un control permanent asupra îndeplinirii planurilor de muncă ale organizațiilor de bază. Trebuie dezrădăcinată atitudinea formală față de plan, trebuie combătută cu tărie amînarea nejustificată a realizării sarcinilor și în special amînarea fără motive întemeiate a adunărilor. În scopul întăririi simțului de răspundere față de îndeplinirea sarcinilor planificate, birourile organizațiilor de bază trebuie îndrumate să informeze adunările generale despre îndeplinirea sarcinilor prevăzute în plan, fapt care va duce totodată la îmbunătățirea controlului membrilor de partid asupra activității biroului. Desfășurarea largă a criticii și autocriticii de jos întărire prin toate mijloacele a controlului executării, vor duce la întărirea disciplinei de partid, la creșterea simțului de răspundere față de sarcini.

Îndeplinind la timp și cu pricepere sarcinile înscrise în planurile de muncă, organizațiile de bază vor desfășura o activitate rodnică și multilaterală, călăuzind colectivele în mijlocul cărora activează spre noi și noi succese în îndeplinirea politicii partidului.

A 70-a aniversare a tovarășului dr. Petru Groza



Tovarășului dr. PETRU GROZA,
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale
a Republicii Populare Romine

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine vă trimit, iubite prieten și tovarăș, calde felicitări cu prilejul împlinirii a 70 de ani.

Încă în anii întunecați ai regimului burghezo-moșieresc. Dumnezeu voastră v-ați alăturat luptei forțelor democratice antifasciste pentru pace, democrație și progres social. În timpul celui de-al doilea război mondial ați participat la lupta pentru răsturnarea dictaturii militarofasciste și trecerea Romîniei de partea lagărului antihitlerist.

Oamenii muncii din țara noastră văd în persoana Dv. pe eminentul om politic și de stat care, după 23 August 1944, a desfășurat o activitate plină de energie pentru înfrîngerea cercurilor reacționare, pentru îndeplinirea transformărilor democratice, pentru apărarea independenței patriei. Ați cîștigat stima celor mai largi straturi ale poporului nostru, ca slujitor credincios al intereselor patriei, ca militant neobosit pentru pace și prietenie între popoare, pentru prietenie și colaborare frățească cu țările lagărului democratic, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Noi vă urăm, iubite tovarășe Groza, ani mulți de sănătate, fericire și muncă rodnică pentru dezvoltarea și întărirea Republicii Populare Romine.

COMITETUL CENTRAL CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL PARTIDULUI REPUBLICII POPULARE
MUNCITORESC ROMIN ROMINE

PREZIDIUL MARIILOR ADUNĂRI NAȚIONALE
A REPUBLICII POPULARE ROMINE

DECRET

pentru conferirea Ordinului

Steaua Republicii Populare Romine, clasa I-a,
tovarășului dr. Petru Groza, președintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la nașterea tovarășului dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, pentru merite deosebite în opera de făurire și întărire a statului democrat-popular.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine decretează:

1. Se conferă Ordinului Steaua Republicii Populare Romine, clasa I-a, tovarășului dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Vicepreședintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale
M. SADOVEANU

Secretarul Prezidiului
Marii Adunări Naționale
A. BUNACIU

București 6 decembrie 1954

Pentru pace și securitate în Europa

Mitingul oamenilor muncii din Petroșani

Martii după amiază a avut loc în sala clubului „Gh. Apostol” din Petroșani un miting organizat de comitetul de luptă pentru pace al orașului Petroșani la care a participat un mare număr de oameni ai muncii din localitate.

Deschizînd mitingul, tovarășul Martin Biro, președintele comitetului de luptă pentru pace al orașului Petroșani, a arătat că forțele iubitoare de pace din întreaga Europă își întesesc astăzi eforturile pentru zădărnirea planurilor de reînviere a militarismului german, pentru destinderea continuă a situației internaționale.

A luat apoi cuvîntul tovarășul Ioan Cernăianu — membru în biroul comitetului raional de partid din Petroșani, care a spus printre altele:

În zilele noastre, în fața popoarelor europene stau două căi — calea înjgheburii de blocuri militare agresive ale unor state îndreptate împotriva altor state, cale ce duce în mod inevitabil la încordarea situației internaționale, și calea păcii, calea organizării securității colective în Europă.

Reînarmarea Germaniei occidentale și includerea ei în proiectata „Uniune a Europei occidentale”, precum și în blocul Atlanticului de nord nu pot să nu ridice protestul și indignarea popoarelor iubitoare de pace din Europă a căror pace și securitate este amenințată.

Poporul român, care a avut mult de suferit de pe urma militarismului german, nu va permite ca munca să pașnică pentru construirea unei vieți fericite să fie întreruptă de nimeni; el este hotărît să depună toate eforturile pentru ca alături de forțele iubitoare de pace din întreaga Europă să împiedice izbucnirea unui nou război, iar dacă va fi nevoie — să riposteze energic împotriva agresorului.

În cuvinte pline de ură față de planurile de reînviere a militarismului german muncitorul Alexandru Budai, de la Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani, funcționarul Tiberiu Dăne de la Sfatul popular al raionului Petroșani, muncitorul constructor Marin Ușurelu și alții au exprimat în numele oamenilor muncii din Petroșani atașamentul lor profund față de politica externă a statului nostru democrat-popular.

În încheierea mitingului, participanții au adoptat o moțiune prin care își exprimă adevărată dezaprobare față de politica externă a conferinței de la Moscova.

NICI UN CĂMIN CULTURAL ÎN AFARA CONCURSULUI!

Printre principalele obiective care stau în fața partidului și guvernului nostru, un loc important îl ocupă dezvoltarea agriculturii și continuarea ridicării a nivelului de trai material și cultural al țărănimii muncitoare.

În această privință un rol de seamă îl are munca cultural-artistică de masă, menită să înlăture ceea ce este învechit și dăunător din obiceiurile țăranilor muncitori, să descopere și să dezvolte tot ceea ce e nou și creator în viața țărănimii noastre muncitoare.

Căminele culturale trebuie să fie adevărate focare ale activității culturale-artistice în satele noastre. De buna activitate a acestor cămine, de dragostea și pasiunea cu care înțeleg conducătorii lor să lupte pe tărîmul culturalizării maselor, depinde în mare măsură creșterea nivelului cultural-ideologic și tehnic al țăranilor muncitori.

În afară de această activitatea echipelor artistice de amatori din cadrul căminelor culturale are un important rol mobilizator și agitatoric în rezolvarea problemelor care frământă astăzi țărănimia noastră muncitoare.

Ne propunem să analizăm în ce măsură activitatea artistică a căminelor culturale din raionul Petroșani se ridică la înălțimea cerințelor.

La 23 August 1954 s-a încheiat prima parte a celui de al III-lea concurs pe țară al echipelor artistice de amatori ale căminelor culturale, concurs care a avut ca scop să stimuleze și să dezvolte activitatea artistică amatoare de la sate.

Din cauza unei condamnabile nepăsări din partea unor conducători de cămine culturale și a lipsei de sprijin prima parte a concursului pe țară s-a soldat cu o slabă participare a căminelor din Valea Jiului.

De curînd a început pregătirea pentru concursul pe țară al echipelor de teatru de la căminele culturale. Sînt unele cămine care au pășit cu seriozitate și simț de răspundere la această muncă.

Exemple grăitoare în această privință oferă căminele culturale din

Coroești, Bărbăteni, Dilja Mare și Livezeni. Învățătorul Călin Ion, directorul căminului cultural din Coroești pregătește cu echipa de teatru piesa „Mitrea Cocor”, dramatizare după romanul lui Mihail Sadoveanu. Învățătoarea Nereanțu Valentina, directoarea căminului cultural din Bărbăteni, pune în scenă cu echipa de teatru piesa „Zestrea Ilenuței” de Mircea Ștefănescu.

La căminul cultural din Livezeni tovarăsa Ana Coida, acțrită la Teatrul de stat din Petroșani, repetă cu formațiunea teatrală două piese: „Omul potrivit la locul potrivit” și „Un talent”.

Înțelegînd importanța dezvoltării muncii culturale artistice la sate și a antrenării unui cit mai mare număr de formațiuni artistice în concurs, Școala populară de Artă din Petroșani și-a propus să ia în patronaj cultural activitatea căminului cultural din Bănița. Profesorii și elevii clasei de regie vor contribui efectiv la înființarea și instruirea echipei de teatru, vor da sprijin nelimitat acestui cămin cultural.

Ar fi bine dacă acest exemplu ar fi urmat și de colectivul Teatrului de stat din Petroșani, care este chemat să dea un sprijin pe măsura posibilităților sale pentru dezvoltarea activității artistice în satele Văii Jiului. Într-adevăr, la Teatrul de stat din Petroșani există un tabel cu actorii desemnați să sprijine diferite cămine culturale din raion însă — cu mici excepții — sprijinul dat în ultima vreme căminelor de către teatru se reduce la această simplă formalitate.

De asemenea, trebuie curmată cu hotărîre atitudinea de nepăsare a unor directori de cămine culturale, cum ar fi tov. Gorobei I. de la Măleia, Cornoiu Nicolae de la Bănița și Span Varvara de la Iscroni. Acești directori nu duc nici un fel de activitate, așteptînd ca totul să vină de la centru. Lipsa de inițiativă, lipsa de dragoste și nepăsarea fac că aceste cămine culturale să stea cu ușile închise.

Atitudinea de indiferență față de importanta problemă a culturalizării masei țăranilor muncitori se cere de îndată lichidată. Oamenii muncii de la sate cer tot mai multe manifestări culturale și artistice; ei cer tot mai multe cărți din bibliotecile căminelor culturale; ei vor să-și pună în valoare și să-și dezvolte înclinațiile lor artistice. De acest lucru trebuie să țină seama și conducătorii căminelor culturale de la Măleia, Iscroni și Bănița.

O greutate în calea bunei desfășurări a pregătirii pentru concurs o constituie și sărăcia repertoriului. Multe din piesele publicate în revista „Cultura Poporului” necesită montări grele cu două sau chiar trei schimbări de decor. Pe de altă parte se publică încă prea puține piese legate de viața păstoritului, a coope-rației satești etc. În această privință un sprijin important îl pot da elementele scriitoricești cele mai dotate din cadrul cercului literar Minerul din Petroșani. Tinerii noștri dramaturgi au posibilitatea și trebuie să scrie piese scurte legate de viața satelor noastre. Este necesară tratarea unor teme ca alfabetizarea, cooperația, schimburile de mărfuri între oraș și sat etc.

Un ajutor eficace îl pot da căminelor culturale în perioada de pregătire a concursului și echipele artistice de amatori ale sindicatelor, care au o mai bună pregătire și experiență. Luarea în patronaj a căminelor culturale de către formațiile artistice sindicale ar contribui la creșterea calitativă a muncii culturale artistice la sate.

Cu toate forțele să pășim înainte pentru ca participarea în concurs a tuturor căminelor culturale din raion să se transforme într-o ofensivă hotărîită a culturii și artei împotriva întinericului și neștiinței în care a fost ținută țărănimia noastră muncitoare.

Nici un cămin cultural în afara concursului!

BATRINCEA VICTORIAN
șeful secției culturale a Sfatului
popular raional Petroșani

In abatajele minei Lupeni

Sirenă încă nu anunțase începerea lucrului la mina Lupeni și trenul ce transporta pe mineri la locul de muncă abia se mai zărea la gura minei. Minerii se îndreptau grăbiți la locurile lor de muncă. În adîncul minei Lupeni a început o nouă zi de muncă.

Brigăzi de mineri cum sînt cele conduse de tov. Ioan Cotroază și Ioan Halcz constituie un exemplu demn de urmat în muncă pentru ce-

lelate brigăzi de la mina Lupeni. În cursul lunii noiembrie, membrii acestor brigăzi și-au realizat cu cinste angajamentele luate, depășindu-le cu 350 tone cărbune și respectiv cu peste 200 m. c. steril extras peste prevederile sarcinilor de plan. Că ei sînt mulți mineri la mina Lupeni și datorită acestui fapt rezultatele cresc pe zi ce trece tot mai mult.

Numai la sectorul III al minei, planul producției de cărbune a fost realizat pe primele 5 zile ale lunii decembrie în proporție de 136,6 la sută, fapt care dovedește că minerii sînt hotărîți să lupte cu eforturi sporite pentru traducerea în viață a angajamentelor luate.

M. BILL
corespondent

IN EDITURA DE STAT
PENTRU LITERATURA POLITICA

a apărut:

— PENTRU INFLOAREA PA-
TRIEI

(Culegere de articole pe marginea proiectului de Directive ale Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani)

144 pag.

2,35 lei

Despre principiile de bază ale muncii de partid

Editura de stat pentru literatură
politică

Apărută în colecția „In ajutorul activistului de partid”, broșura este de un real folos pentru activiștii de partid deoarece ea explică pe larg normele statutare cuprinse în proiectul Statutului modificat al Partidului Muncitoresc Român, punînd la îndeplinire acestora un material scris simplu, care să-i ajute în înțelegerea principiilor de bază ale muncii de partid.

Broșura arată în ce constă centrismul democratic — principiu leninist călăuzitor al structurii organizatorice a P.M.R. —, subliniază obligativitatea respectării prevederilor statutare de către toți membrii de partid, indiferent de funcții și de meritele lor, demonstrează că apărarea unității și purității rîndurilor partidului este o datorie sfîntă a membrilor de partid. Problema conducerii colective este subliniată cu deosebită tărie în proiectul Statutului modificat al P.M.R., ea constituind principiul suprem al conducerii de partid. Broșura subliniază necesitatea întăririi și folosirii cu curaj de către întregul partid a armei criticii și autocriticii în vederea întăririi continue a combativității organizațiilor de partid și comunistilor împotriva greșelilor, a lipsurilor și denaturărilor în muncă. Mai departe, este scoasă în evidență însemnătatea participării tuturor membrilor de partid și candidaților de partid la munca de partid pentru a asigura rolul conducător al P.M.R. în lupta pentru construirea socialismului și înflorirea democrației populare în Republica Populară Romînă.

Spectacolele zilei

Cinematografe: Petroșani „Al. Săhîia”; Ordînul Ana; Lupeni: Răsare soarele; Petrilă: Suflute zburătoare; Aninoasa: Examen de maturitate; Vulcan: Povestea unui om adevărat; Lonea: Recolta îmbelșugată.

INFORMAȚII

Ministerul Comerțului Interior comunică:

În ziua de 6 decembrie 1954 începe distribuția cartelelor de produse alimentare pentru luna ianuarie 1955 și a cartelelor de produse industriale pentru semestrul I, 1955.

Delegații instituțiilor, întreprinderilor și cooperativelor se vor prezenta la secțiile comerciale ale sfaturilor populare raionale sau orășenești, conform programului stabilit de aceste secții.

Distribuția cartelelor încetează pe data de 25 decembrie 1954.

Abonamentele pe anul 1955 la ziarul „Steagul Roșu”, organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional, se pot face la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

A.D.A.S. — un important sprijin al țărănimii muncitoare

Înființarea asigurărilor de stat — A.D.A.S. — este una din dovezile grăitoare ale grijii permanente pe care regimul nostru democrat-popular o poartă oamenilor muncii. Tot mai mulți țărani muncitori își dau seama de marea însemnătate a acestei instituții. Ei înțeleg limpede că A.D.A.S.-ul are rostul să le asigure roadele muncii și continuitatea ei, să contribuie la ridicarea necontenită a nivelului lor de trai.

ADAS-ul asigură cele mai însemnate bunuri din gospodăriile țărănești.

Astfel, sînt asigurate casele de locuit, magazinele, șoproanele, grajdurile, vitele etc. De asemenea, sînt asigurate mașinile agricole și uneltele mai mari trebuincioase cultivării pămîntului, semănăturile, secerătoarele și altele.

Regimul nostru ocrotește și culturile agricole ale țărănimii muncitoare. Dacă din anumite cauze clădirile, mașinile și uneltele agricole, vitele sau culturile agricole asigurate sînt distruse ori vătămăte, ADAS-ul plătește despăgubiri.

Pentru clădiri, ADAS-ul plătește despăgubiri cînd ele au fost nimicite sau vătămăte de incendiu, trăsnet,

cutremur de pămînt, inundație, furtună, prăbușiri și alunecări de teren.

Pentru mașinile și uneltele agricole se plătesc despăgubiri în aceleași împrejurări.

Pentru culturile agricole asigurate primesc despăgubiri în caz de grîndină, ploi torențiale sau foc pe cîmp.

Cînd e vorba de vite, asiguratul e despăgubit dacă ele sau prăpădit în urma vreunei boli, de bătrînete, ori din pricina vreunui betșug. Ba mai mult: se plătesc despăgubiri chiar dacă vita este tăiată din ordinul veterinarului cînd acesta a constatat că ea tot ar fi murit de boală sau din pricina unui accident întîmplat.

Cînd gospodarul a pierdut întreaga valoare a unui bun, el primește toată suma pentru care a fost asigurat. Dacă bunurile lui sînt doar vătămăte sau dacă el și-a scos o parte din pagubă (de pildă, dacă îi rămîn cărămizi de la casă sau pielea și carnea animalului tăiat din ordinul veterinarului) gospodarul capătă așa cum este și drept, o despăgubire socotită după mărimea pagubei și potrivit cu suma pentru care bunurile au fost asigurate.

În schimbul unei mici prime de

asigurare, gospodarul primește — la ceas de cumpănă — despăgubiri, care îl ajută să-și refacă locuința, să-și cumpere altă vită.

Numeroși țărani muncitori din raionul nostru au simțit ajutorul ADAS-ului în cursul acestui an.

Ploștinaru Dan din Lupeni a primit suma de 1.000 lei pentru două vaci dăunate. Lui Burdea Ioan din Petrilă, pentru o iapă cu minz dăunată, i s-a plătit 750 lei despăgubire. La fel, Negoș Petru lui Nicolae a primit suma de 500 lei despăgubire pentru o vacă. Sume asemănătoare au mai primit Dușa Ștefan din Lupeni, Oprean Lazăr, Rusesc Luca din Iscroni și alți numeroși țărani muncitori.

ADASUL-ul nu plătește asigurări celor care distrug cu intenție bunurile sau le incendiază. Dimpotrivă, cere posesorilor acestora să le îngrijească în cele mai bune condițiuni. Nu trebuie scăpat din vedere nici faptul că achitarea taxelor de asigurare către ADAS trebuie făcută la timp.

ADAS-ul aduce o contribuție serioasă la înfăptuirea politicii partidului și guvernului nostru în vederea creșterii bunăstării oamenilor muncii.

Cu sarcinile de plan îndeplinite

Lucrează în contul anului viitor

Într-un colț al atelierului mecanic de la Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani, lucrează patru mașini. Aceste mașini-freze taie diferite roți dințate pentru piese de crațere, mașini de extracție, funiculare etc. Cele patru mașini sînt minuite de un tînăr: tov. Alexandru Demeter.

În secția mecanică a uzinei, mulți muncitori au început să aplice metode înaintate de lucru și, în special, metodele sovietice, ceea ce a dus la creșterea numărului de muncitori care lucrează la două sau la mai multe mașini deodată. Imbrățișînd această inițiativă, tînărul Demeter își depășește ritmic sarcinile de plan, în prezent

Construcții peste plan

Colectivul de muncitori și tehnicieni ai întreprinderii 705 construcții din Petroșani a clădit pînă acum pentru minierii din Petrila 6 blocuri cu 48 apartamente și a terminat lucrările la topitoria de smool și stația de rambleu hidraulic de la mina Petrila. În același timp, la mina Vulcan, acești constructori au mai construit o conductă de apă, stația de încărcat cărbunele în vagoane, silozul de bulgări, instalația de culbutoare și alte asemenea lucrări care aduc o contribuție importantă la dezvoltarea minei Vulcan și creșterea producției de cărbuni. Lucrări însemnate au mai fă-

producînd piese în contul celei de a treia decade a lunii martie 1955.

Asemenea frezorului Demeter sînt și alții. Muncitorul electrician Francisc Pasca de la secția electrică lucrează în contul lunii septembrie 1955. Tot în contul lunii septembrie 1955 lucrează și modelorul Francisc Gurca, iar lăcătușul Steiner Iosif lucrează în contul lunii octombrie 1955.

Întreg colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani lucrează acum în contul celei de a doua jumătăți a lunii ianuarie 1955.

T. ȘERBAN
corespondent

Înainte de vreme

◆ Colectivul sectorului IV al minei Vulcan, la 1 decembrie terminînd sarcinile anuale de plan, a început să dea cărbune în contul anului viitor. Minerii ca Ștefan Mihai, Petru Feher, Alexandru Cioara, Petru Toderici; tehnicienii ca Vasile David, Petru Fedor, Cornel Petruț, Petru Sicomaș și mulți alții, au adus o prețioasă contribuție la obținerea acestui succes.

◆ Colectivul întreprinderii poligrafice din Petroșani și-a realizat încă de mai mult timp sarcinile de plan pe anul 1954. În prezent acest colectiv lucrează în contul anului 1955. Tov. Vasile Rad, Alfred Bone, Isac Mendelovici, Romulus Sirbu, Nicolae Marinescu și alți muncitori ai acestei întreprinderi, au reușit să fie printre primii care au intrat în noul an de muncă.

◆ Brigăzile de tineret ale tov. Cornel Binder, Virgil Spătaceanu, Dumitru Sillion, Dionisie Fazakaș, Petru Spînu și altele din sectorul III, au primit cu mare bucurie vestea că sectorul III de la mina Lupeni și-a terminat sarcinile de plan și extrage acum cărbune pentru anul 1955. Lă aceasta a contribuit în mare măsură și faptul că aceste brigăzi de mineri își depășeau normele cu 30—70 la sută, ceea ce a făcut ca numai în luna noiembrie ei să extragă peste 4300 tone de cărbune.

Ing. T. PATELIE
corespondent

Realizări ale brigăzilor utemiste

Urmînd exemplul brigăzilor conduse de tov. Haidu Iuliu, Erou al Muncii Socialiste și Mihai Ștefan, brigăzile utemiste de la mina Petrila antrenate în întrecerea socialistă obțin succese remarcabile în producție.

Astfel, brigăzile conduse de minierii Petruș Vasile și Băiescu Vasile au realizat în luna noiembrie o depășire a

sarcinilor de plan de 121,5 la sută. Această realizare se datorește faptului că membrii acestor brigăzi au folosit din plin cele opt ore de lucru, aplicînd metoda Vorosin. Ca urmare a acestui fapt tov. Vasile Petruș a realizat un câștig pe luna noiembrie de 2514 lei, iar tov. Vasile Brătescu — 2387 lei.

Importante succese au ob-

ținut și brigăzile utemiste conduse de Delamia Ladislau, Moise Peter, Keresteși Ștefan, Croitoru Gheorghe, Băbuț Constantin, Kibedi Adalbert, Sima Toma și altele care în luna noiembrie au realizat o depășire de plan de 103—104 la sută.

F. DEMETER
corespondent

Brigada utemistă



În îndeplinirea planului de producție un rol însemnat îl au brigăzile utemiste. Între brigăzile de tineret din Filatura Lupeni se duce o aprigă luptă pentru cucerirea drapelului de brigadă U.T.M. fruntașă.

Cea mai bună brigadă din fabrică e cea a Iuliane Kremer. Organizîndu-și bine munca, brigada a reușit ca pe luna noiembrie să realizeze planul în proporție de 102,3 la sută. Este de remarcat faptul că brigada Iuliane Kremer s-a format din muncitorii care înainte nu au avut succese mai însemnate în producție. Întărîndu-se însă controlul reciproc, muncind cu grijă, toate cele șapte membre ale brigăzii au ajuns la același nivel, obținînd realizări mari.

În clișeu: Iuliană Kremer, responsabilă brigăzii utemiste.

SCRISORI CĂTRE REDACȚIE

Despre carnetele de salarizare

La începutul anului în curs, muncitorii de la preparăția Petrila au primit carnetele de salarizare pentru a putea să-și urmărească câștigurile în raport cu munca depusă. Timp de cîteva luni carnetele de salarizare s-au dat muncitorilor cu 2—3 zile înainte de plată. Acum însă acest lucru, la preparăția Petrila nu se mai face.

Au trecut mai mult de șase luni de cînd o mare parte din muncitori n-au primit carnetele de salarizare. Din această cauză, eventualele greșeli care se comit la calcularea salariilor rămîn nedescoperite. De asemenea, la preparăția Petrila au fost angajați în ultimele luni numeroși muncitori cărora nu li s-au mai întocmit carnetele de salarizare. Din rîndul tinerilor muncitori de la preparăție peste

90 la sută nu au carnetele de salarizare.

De această lipsă se face vinovat tov. Ioan Balog, șef contabil, care are obligația să verifice lunar felul cum se întocmesc carnetele de salarizare. Vinovat de acest lucru se face și tov. Adalbert Mocuț, șeful serviciului de salarizare, care n-a luat măsuri în această direcție.

Este necesar ca, tov. A. Mocuț și I. Balog să scoată de la magazie și să întocmească pentru fiecare muncitor carnetele de salarizare. De asemenea, este necesar ca lună de lună, înainte de plată salariilor carnetele de salarizare să fie înmîinate muncitorilor pentru ca aceștia să poată verifica câștigurile realizate.

Un grup de muncitori de la preparăția Petrila

Lupta colectivelor Filaturii Lupeni și Țesătoriei Vulcan pentru reducerea deșeurilor

găzi de calitate din secția de filaj, de la sortare și brigăzile de tineret din depănat care lucrează după metoda Clutchih. O însemnată contribuție la succesele textilistilor au adus cursurile de minim tehnic.

De asemenea faptul că în consfătuirile de producție s-a pus accentul în mod deosebit asupra calității și reducerii neîncetate a deșeurilor, că se analizează săptămînal în fiecare secție în parte cauzele care duc la producerea deșeurilor, că deșeurile se înregistrează pe schimburi, a făcut ca reducerea deșeurilor să devină o preocupare nu numai a maistrilor ci și a fiecărui muncitor.

Raționalizările care s-au făcut în ultimul timp au adus, de asemenea importante contribuții. Astfel, raționalizarea tehnicianului Ștefan Grigoriță și a ing. Pavel Gutium, (transformarea procesului tehnologic al spălării bobinelor în filatură, prin care se va elimina controlul spălării prin tăierea bobinelor) pe lîngă faptul că aduce o reducere considerabilă a consumului de bicarbonat (aproape 20 la sută), deșeurile vor fi cu mult micșorate (cam 10 la sută).

În secția III-a textilă, acolo unde din neglijența muncitoarelor se iveau cele mai multe deșeuri, s-au luat mă-

suri de întărire a controlului. Brigădierei, maistrilor și tehnicienii supraveghează permanent bunul mers al producției.

Comitetul sindical al întreprinderii nu a făcut însă totuși pentru că lupta împotriva cantităților mari de deșeuri să cuprindă pe toți muncitorii deopotrivă. Angajamentele minimale care se iau încă în consfătuirile de producție arată slaba preocupare a comitetului de întreprindere față de unii muncitori care se angajează să realizeze cifre cu mult sub posibilitățile lor reale. Comitetul U.T.M. ar trebui să pună mai temeinic în adunările și consfătuirile cu brigăzile problema reducerii deșeurilor, să analizeze munca brigăzilor care s-au evidențiat în această acțiune și să scoată la iveală lipsurile acelor brigăzi care dau zilnic deșeuri în cantități considerabile.

Spre deosebire de Filatura Lupeni, Țesătoria Vulcan a fost luni de-a rîndul sub plan. Slaba aprovizionare cu materiile necesare, fluctuația brațelor de muncă, au fost principalele cauze care au dus nemijlocit la neîndeplinirea planului. Cu toate că la Țesătoria Vulcan în luna octombrie procentul de reducere a deșeurilor a fost scăzut cu 1,1 la sută față de cel pla-

nificat, iar calitatea produselor a fost cu 5,36 la sută îmbunătățită, aici mai sînt serioase lipsuri în ceea ce privește calificarea muncitorilor.

Prin înființarea celor două cursuri de minim tehnic, cu începere de la 15 noiembrie, s-a făcut însă un pas important în privința ridicării nivelului de cunoștințe profesionale al Țesătoarelor. Faptul că în luna noiembrie realizările în producție au crescut, arată preocuparea colectivului de conducere, îndrumarea mai eficace a organizației de partid și a comitetului de întreprindere.

La Țesătoria Vulcan deși sînt destui tineri, brigăzile de producție nu-și trăiesc viața. Nu sînt încă confirmate brigăzi de calitate, cu toate că acestea ar îmbunătăți mult munca.

Ceea ce este de remarcat în acțiunea pentru reducerea deșeurilor este faptul că la Țesătoria Vulcan se urmărește zilnic prin grafic procentul de deșeuri, lucru care permite urmărirea și evitarea cauzelor care măresc procentajul, dîndu-se totodată posibilitatea să se ia măsuri de îndreptare în zilele următoare.

Colectivele acestor două întreprinderi au datoriat de a lupta neobosit pentru o mai strînsă legătură a luptei pentru realizarea planului cu cea a reducerii deșeurilor, deoarece ele se leagă indisolubil una de cealaltă, contribuind la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

DOINA TRIF

Puternicul ecou produs în lumea întreagă de declarația conferinței de la Moscova

Comentariile presei străine

R. P. CHINEZA

PEKIN (Agerpres). — China Nouă în articolul de fond intitulat „Un pas important pe calea spre asigurarea păcii și securității în Europa”, ziarul „Jenminjibao” scrie:

Rezultatele conferinței europene arată cu toată claritatea că încercările S.U.A. și ale Angliei și Franței care le urmează de a pune statele iubitoare de pace ale Europei în fața „faptului împlinit” al restabilirii militarismului vest-german și de a dicta acestor state așa-numita politică „de pe poziții de forță” — nu înspăimântă pe nimeni. Uniunea Sovietică și țările de democrație populară din Europa dispun de suficiente forțe și hotărâre pentru a și apăra securitatea.

Poporul chinez, se spune în articol, aprobă întru totul declarația participanților la conferință.

ITALIA

ROMA (Agerpres).

Presă progresistă din Italia comentează pe larg rezultatele conferinței țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Ziarul „Unita” a publicat un articol al corespondentului său din Moscova în care se spune printre altele: „Conferința de la Moscova a fost o demonstrație a forței și unității țărilor lagărului democratic... Conferința n-a închis însă ușile care duc spre rezolvarea problemelor europene. Ea a arătat că renunțarea la planurile de reînviere a militarismului german constituie condiția necesară pentru realizarea unui acord în problema germană”.

FRANȚA

PARIS (Agerpres).

Ziarul „L'Humanité” a publicat la 4 decembrie un articol redacțional, în care se subliniază că în lumina hotărârilor conferinței de la Moscova lupta poporului francez împotriva ratificării acordurilor de la Paris capătă o deosebită importanță. „A împiedica ratificarea, menționează ziarul, înseamnă a menționa posibilitatea

unui acord al celor patru puteri cu privire la rezolvarea pașnică a problemei germane prin ținerea unor alegeri libere în Germania în cursul anului 1955. A împiedica ratificarea înseamnă a face posibilă crearea unui sistem de securitate colectivă care ar constitui o adevărată garanție a păcii în Europa.

Dimpotrivă, ratificarea acordurilor de la Paris... ar obliga țările iubitoare de pace să ia fără întârziere măsurile de apărare necesare... Arătând în mod limpede urmările ratificării sau respingerii acordurilor de la Paris, declarația conferinței de la Moscova oferă noi șanse pentru tratative și stabilirea păcii, prevenind totodată popoarele asupra primejdiei grave legate de reînvierea militarismului german”.

ANGLIA

LONDRA (Agerpres). — Ziarul „Times” comentează într-un articol redacțional declarația țărilor participante la conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa. Ziarul este nevoit să recunoască temeinicia temerilor popoarelor iubitoare de pace din Europa în legătură cu primejdia reînvierii militarismului german. Temerile Uniunii Sovietice și ale țărilor de democrație populară în privința Germaniei, se spune în articol, „nu pot fi ușor date la o parte”. „Atât polonezii, cât și francezii au multe motive să aibă o considerabilă doză de scepticism față de intențiile fostului dușman”.

Ziarul afirmă însă totodată că planurile de reînarmare a Germaniei occidentale, elaborate de puterile occidentale, trebuie totuși înfăptuite.

ARGENTINA

BUENOS AIRES (Agerpres). — TASS

Presă argentiniană a acordat o mare atenție lucrărilor conferinței de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa și a publicat, la loc de frunte și sub titluri mari, știri despre rezultatele ei.

Primirea ambasadorului R.F.P. Iugoslavia la Moscova de către președinții Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților ale Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

Zilele trecute, președintele Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. P. Volkov, și președintele Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. T. Lașis, au primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Federative Populare Iugoslavia în U.R.S.S., D. Vidici.

În timpul convorbirii, care a durat aproximativ o oră, A. P. Volkov și V. T. Lașis au răspuns, la rugămintea lui D. Vidici, la întrebări privind activitatea Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La primire a fost de față F. Babici, consilier al ambasadei Iugoslaviei în U.R.S.S.

Recepție la Pekin în cinstea primului ministru al Birmaniei, U Nu

PEKIN (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 4 decembrie, ambasadorul Uniunii Birmane în R. P. Chineză, U Hla Maung, a oferit o recepție în cinstea primului ministru al Birmaniei, U Nu, care se află la Pekin.

La recepție au luat parte Mao Tzedun, Ciu De, Liu Sao-ti, Ciu En-lai, Li Ci-sen, Șen Ciun-iu, Huan Ianpei, Cen Su-tun, Dalai Lama, membri

ai Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină, miniștri, reprezentanți ai înaltului comandament al Armatei Populare de Eliberare, Pîn Cijen, primul orașului Pekin, conducători ai organizațiilor obștești.

La recepție au participat de asemenea reprezentanții diplomației acreditată la Pekin.

Lucrările Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK (Agerpres). — TASS

În ședința plenară din 4 decembrie, Adunarea Generală a aprobat în unanimitate raportul și rezoluția Comitetului Politic în problema colaborării internaționale în domeniul dezvoltării și folosirii energiei atomice în scopuri pașnice. După cum s-a mai anunțat, această rezoluție prevede crearea într-un viitor apropiat a unui organ internațional pentru energia atomică și convocarea în anul 1955 a unei conferințe tehnice internaționale pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Cele două amendamente ale Uniunii Sovietice, îndreptate spre înlăturarea lipsurilor existente în această rezoluție, au fost respinse cu majoritate de voturi.

În cadrul ședinței plenare, A. A. Sobolev, reprezentantul U.R.S.S., a făcut o scurtă declarație în care a expus motivul votului său. A. A. Sobolev a spus: „Faptul că delegația U.R.S.S. a votat pentru rezoluție înseamnă că ea aprobă principiul colaborării internaționale în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri paș-

nice, principiu asupra căruia Uniunea Sovietică a insistat întotdeauna și continuă să insiste. Aceasta nu înseamnă însă că delegația sovietică aprobă acele prevederi care restrâng cadrul și îngreunează dezvoltarea colaborării internaționale în acest domeniu”.

În încheiere, reprezentantul Uniunii Sovietice a declarat că o serie de probleme privind colaborarea internațională în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice necesită o examinare suplimentară în cursul unor tratative ulterioare între statele interesate.

Cu 49 de voturi pentru, două contra (Franța și Belgia) și șapte abțineri (Australia, Anglia, Noua Zeelandă și altele), Adunarea Generală a aprobat raportul Comitetului pentru problemele sociale, umanitare și culturale al Adunării și rezoluția cu privire la proiectul unei convenții internaționale în problema drepturilor omului. Delegația sovietică a votat pentru această rezoluție.

Adunarea Generală a aprobat și a luat cunoștință de alte rapoarte și recomandări ale comitetelor.

Note și comentarii externe

Despre cei care nu vor să audă

de OBSERVATOR

anume „nu vrea să audă” și „vorbește fără să ia în considerare cuvintele interlocutorului?”.

Dacă în Occident sînt unii care cred că în statele iubitoare de pace din Europa și în statele iubitoare de pace din afara Europei nu se aude ce declară cercurile oficiale ale puterilor occidentale și nu se vede ce fac aceste cercuri, ei se înșeală profund. Popoarele iubitoare de pace își dau bine seama de sensul adevărat al acțiunilor politice agresive ale puterilor occidentale și tocmai de aceea ele consideră necesar să tragă concluziile corespunzătoare pentru cazul ratificării acordurilor de la Paris. Hotărârile conferinței de la Moscova a țărilor europene nu pot lăsa nimănui nici un fel de îndoială în această privință.

În ceea ce privește însă cercurile guvernante ale puterilor occidentale, ele se prefac într-adevăr că nu aud ce spun statele iubitoare de pace și că nu înțeleg ce situație s-ar crea în Europa prin ratificarea acordurilor de la Paris, care constituie pasul cel mai periculos în direcția dezlănțuirii unui nou război. Aceasta o dovedește

Europa. Numai în vorbe ele sînt pentru securitatea popoarelor europene, în fapt însă ele sînt împotriva acestei securități.

Adepii acordurilor de la Paris pledează cu atîta insistență pentru necesitatea ratificării urgente a acestor acorduri, deoarece ei își dau seama că lupta pentru întărirea păcii care se desfășoară în Europa subminează tot mai mult planurile lor agresive. Pe ei îi îngrijorează coeziunea și hotărârea fermă a popoarelor iubitoare de pace de a apăra securitatea în Europa, hotărâre manifestată de participanții la conferința de la Moscova a țărilor europene. Adepii acestor acorduri se tem de un eșec și de aceea ei se grăbesc.

Totuși ei nu pot face ca milioane de oameni din țările vest-europene să fie surzi. La acest lucru ar trebui să se gîndească cei care se prefac că nu aud nimic în afară de cererile Washingtonului de a se ratifica cît mai repede acordurile de la Paris. Tocmai astăzi ei ar trebui să-și plece urechea la glasul opiniei publice din Europa occidentală care cere abandonarea planurilor agresive și asigurarea păcii și securității în Europa. Pe urmă va fi prea tîrziu. (Agerpres), („Pravda”).